

迎宾路小学小记者站专版

要把祖国建设得更加美好

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 胡雨澄

10月6日,我们小记者走进革命圣地西柏坡,亲身感受那段峥嵘岁月。

来到西柏坡,“新中国从这里走来”,太行山山脉上几个红色的大字十分耀眼。

西柏坡坐落在石家庄市平山县的太行山山脉上,山区易守难攻,这也是当年中央领导把指挥所选在这里的原因。我们上午参观了西柏坡中共中央旧址和西柏坡纪念馆,下午观看了大型沉浸式演出。给我印象最深刻的当数西柏坡中共中央旧址。

走进西柏坡中共中央旧址,低矮的平房光线昏暗,墙上挂着发黄的地图,屋里陈列着几张破旧的桌椅,还有一

张用长板凳拼成的床,条件非常简陋。可是,就是在这样的环境中,中国共产党召开了全国土地会议,进行土地改革;组织和指挥了三大战役;召开了七届二中全会,提出了“两个务必”,完成了由一个革命党向执政党、成熟政党的转变。

一代代中国共产党人秉持西柏坡精神,建设我们的新中国,他们不怕牺牲,迎难而上;他们常怀爱国之心,破冰前行……而我们,作为新时代的接班人,更应该不断努力,将来把我们的祖国建设得更加繁荣富强。

(指导老师:仇金双)

西柏坡红色之旅

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 张靖涵

一部电话、两张地图、三张桌子、四间平房、五位书记……10月6日,老师带领我们小记者参观西柏坡中共中央旧址和西柏坡纪念馆时,我把这一连串数字深深地记在了心里。

运筹帷幄三大战役,决胜千里解放全国。在西柏坡这最后一个农村指挥所里,毛主席提出:务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作

风;务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。

我们沿着参观路线参观着,一幅幅图片、一张张电报、一件件衣物……展示着革命先辈们的英勇事迹和崇高理想。

在红色文化的熏陶下,我深感自己肩负着传承和弘扬红色文化的重任。

新中国从这里走来,今天我们走进这里,明天我们将走向更加辉煌。



观看演出

做新时代好少年

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 杨煜

10月6日是令人兴奋的一天,因为这一天老师要带我们去西柏坡研学。西柏坡这个光耀中国革命史册的名字,我早就有所耳闻了。它从一个只有十来户普通人家的村落,变成了解放全中国的最后一个农村指挥所。

来到西柏坡,我们参观了西柏坡中共中央旧址。在没来之前,我一直认为中央指挥所一定是那种宽敞明亮的办公室,来到这里才知道,这个指挥所非常简陋,只有寥寥无几的家具,就连军用地图也是用好几块小地图拼接在一起的,条件非常艰苦。

看到这里的环境,我不禁泪目了。革命先辈们艰苦奋战的场面历历在目,他们不怕困难、不怕牺牲的革命精神真让人钦佩。

中午的太阳照耀着民俗村,我们在柏坡大食堂里就餐,“抗战烧饼”“红枣饼子”别有一番风味。通过这次研学,我收获了很多。现在我们坐在宽敞明亮的教室里,完全想象不到,原来先辈们竟然过着那么朴素的生活。“少年强则国强。”作为新时代少年的我们,一定要好好学习,长大后报效祖国。

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

星星点灯

平凡孕育伟大

在西柏坡纪念馆里,我们进一步了解了辽沈战役、淮海战役和平津战役这三大战役。其中,解放军牺牲最多、歼敌数量最多、政治影响力最大、战争样式最为复杂的就是淮海战役。

“小推车推出来的胜利”也是说的淮海战役。在这次战役中,共调动支前民工多达500余万人,小推车88万辆,而且医药、粮食等方面也得到了强有力的保障。这艰苦的战役正是靠着平凡的中国老百姓而变得不再平凡,令人铭记于心。

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 孙可欣

骄傲与自豪

西柏坡红色研学之旅让我深深地感受到,因为有了中国共产党,我们现在才可以过上这么幸福美好的生活;因为有了中国共产党,我们的国家才能如此强大;因为有了中国共产党,我们现在才能如此骄傲自豪地说上一句:“我们是中国人!”

那些离我们远去的革命先烈们,你们会一直活在我们每一位中国人心中。

那些感人的红色故事,给了我巨大的精神力量。此时此刻,我深深地感慨,生于华夏,做一名中国人是我的荣幸,我深感骄傲与自豪。

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 杨雅晴

本版摄影 于淑伟

走进西柏坡 逐梦新时代

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 董姝瑶

10月6日凌晨5时许,天还没有大亮,我们在仇老师的带领下坐上旅游车,开始了西柏坡研学之旅。

经过4个多小时的颠簸,我们终于到达了革命圣地西柏坡。在导游的引领下,我们参观了西柏坡纪念馆,瞻仰了矗立在纪念馆正前方的伟人雕像,走进了西柏坡中共中央旧址,观看了大型沉浸式演出《梦回西柏坡》。

这次研学之旅令我印象最深刻的是大型沉浸式演出《梦回西柏坡》。“送子参军”那段最令我心痛,剧中那位

大妈有三个儿子,大儿子和二儿子都选择了报效祖国去参军,现在最小的儿子因为革命需要也要去参军了,大妈和儿媳一起与小儿子依依惜别的场面把我们带回了那个年代……

实景剧让我们重温了历史,沉浸式的观剧让革命圣地变得更加生动,更加感人。

这次红色研学之旅让我明白了现在的美好生活是先烈的抛头颅洒热血换来的,我们应该珍惜当下的幸福生活,好好学习,长大后把祖国建设得更加美好。



向先烈致敬

勤俭节约不能忘

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 王建翔

西柏坡是一个不一样的地方,它原本只是坐落在大山里的一个不起眼的小村庄,但是在抗战时期,这个小村庄却因为三面环山、一面临水的优势,被选为当年的革命指挥中心,也是中国共产党进京前的最后一个农村指挥所。

10月6日,在老师的带领下,我们小记者来到西柏坡,参观了西柏坡中共中央旧址和西柏坡纪念馆。

简陋的用品
在踏进西柏坡中共中央旧址前,我想:那里的房间和家具跟村民的相比,肯定会豪华很多吧!真想看看里面的庐山真面目。可是看到的却并非我想的那样,那里的陈设非常简陋。

我十分疑惑,为什么指挥中心里那么简陋啊?难道是买不起吗?爸爸告诉我:“抗战时期,在毛主席的带领下,每位革命战士都发扬勤俭节约的

优良传统,能简则简,能省则省,从来都不乱花一分钱。”

改装的杯盖
走在这个崇高的革命圣地,让我印象最深刻的是一个物件,那就是放在周恩来总理桌子上的一个杯子。与众不同的是,这个杯子的盖子是一个小碟子。我很纳闷:这个杯子没有盖子吗?怎么把碟子放上面?

讲解员解开了我的疑问:“有一次,周总理的杯子盖碎了,勤务员便为他拿来一个新的带盖子的杯子,却被他婉拒了。周总理把小碟放在杯子上当盖子,还很满意地说:‘这不正好吗!’”听到这里,我不禁赞叹周总理不仅勤俭节约,还那么乐观、幽默。

这次参观让我感受到了抗战的艰辛与老一辈革命家的不易。今后,我们一定要发扬勤俭节约的优良传统,把祖国建设得更加美好。

(指导老师:仇金双)



留住这一刻